

# 视界有多远 世界就有多大

1月15日,「视界·世界」2017华东地区国际高中项目展暨国际交流会等你来

什么样的孩子适合上国际高中,中国学生海外留学一般选择哪些国家,孩子从多大起可以开始准备留学……2017年1月15日下午,现代快报在南京举行的“视界·世界2017华东地区国际高中项目展暨国际交流会”将为你掀起一轮头脑风暴。届时,南外仙林分校、南师附中江宁分校、金陵中学河西分校以及更多南京、苏州、镇江、上海等地国际教育大咖现场为你答疑解惑。现代快报还将在官方微信为你发布最新资讯,并在ZAKER南京频道进行视频、图文直播。

现代快报/ZAKER南京记者 金凤



## 近五年,留美就读初高中的中国留学生增长近三倍

根据2015年美国国土安全部发布的数据,近五年,留美就读初高中的中国留学生数量增长近三倍,最小的仅有10岁。五年间,幼儿园至高中阶段(K-12)在美留学的中国学生数量从8857人增至34578人,增长290%,约占在美留学外籍中小学生总数的一半。

美国《门户开放报告2015》显示,出国就读高中的学生比例从2012年的17%上升到2015年的27%,还有超过1/3的学生打算出国就读高中或预科及语言学校。

这一现象在江苏也普遍存在。江苏省教育国际交流服务中心留学部部长余晓林表示,在江苏,留学的孩子越来越低龄化。“不少家长意识到国内竞争激烈,有条件的,都希望

尽早把孩子送出去。以往,大部分学生是在高三毕业后留学,但现在很多学生初三就开始准备。”

中小学生留学现象已经成为中国参与全球化进程中特有的社会现象。有专家分析,一方面,这是由于中国的中产阶层持续扩大,有经济实力能够承担中小学生出国留学;另一方面是我国人才培养的方法、机制与国际水平尚未接轨,教育制度如高考制度,还存在很多可以改善的地方。在国内教育资源不均衡、竞争激烈的情况下,国外又有积极的政策力量在“拉动”,加剧了该现象的发酵。另外,中国在不断地参与全球化大潮,教育的国际化也是一个大的趋势。

## 美、加、英、澳是中国留学生首选

中国学生出国留学去向何方?《中国留学发展报告(2016)》显示,截至2015年,中国是美、加、英、澳等英语国家的最大留学生生源国,中国留学生数量占美国、加拿大两国留学生总人数的比例均超过30%。此外,中国也是日、韩、新等汉语文化圈国家的最大留学生来源国。仅以韩国为例,2015年留韩的中国学生占韩国留学生总数的62%。

在英国,针对4-17周岁赴英读书的外国学生有专门的签证类别,称为Tier 4(Child) Student Visa,这一签证类型的发放总数近年来持续增加。2013-2014学年,英国共发放该类签证12280份,其中23.01%的签证发放给了中国学生。

余晓林介绍,目前,江苏学生出国留学首选的目的国还是美国,“美国是教育大国,教育质量好,而且有4000多所大学,学生的择校面更广。”其次,英国的1年制硕士以其较低的时间和学费成本,以及较高的硕士毕业率,也有很强的吸引力。而作为移民国家的澳大利亚和加拿大,气候宜人,高校的教育质量普遍较高,也深受江苏学子青睐。

不过,近年来,部分欧洲国家也进入学生和家长的视野,这些国家认可中国高考分数,相对来说,对分数的要求不是很高,而且学费略低,例如西班牙、意大利等国家;德国、法国对高考要求相对较高,基本都要在二本以上,但一旦录取学费全免。西班牙的大学学费较低,4年本科加预科的学费基本在四五十万元。当然,前提是要是把西班牙语学好。”

在南京,也有不少高中,针对中国学生的需求,开设美国、澳洲、德国等高中课程实验班。例如,南外仙林分校国际高中部中美班的课程,为学生获取美国高中学分认证做保证,毕业生大多进入美国综合排名前100的大学。中德班历届毕业生大多进入德国高级文理中学继续深造。南师附中江宁分校国际部5届中澳班毕业生,大考均分连续位居中国各大学部之首,连续4年获得全球大考中国区冠军。

## 商科、教育类是文科生首选 工程技术专业理科生扎堆

近年来,经济类专业,是江苏高三学霸们的心头好,这一心态在出国留学时也有体现。余晓林透露,江苏的文科生留学时,更喜欢就读国外高校的商科、教育类、旅游管理等专业。理科生更青睐工程技术类专业,例如电子工程、生物科学等。而部分理论类专业,例如纯研究型的数学、物理学、哲学等则乏人问津。

学生和家长挑选学校时都看重什么?“基本所有的家长会把综合排名和专业排名结合起来考虑。但二者不可兼顾的情况下,约六成

以上的家长会看重学校的综合排名,但近年来看重专业排名的家长也在不断增加。”余晓林表示,美国的一些文理学院,注重本科教学,招生人数有限,教授大多从事教学工作,师生比很高,教授和学生之间的互动更多,这深受部分江苏家长认同。也有家长看重留学后能有工作经验和移民,希望孩子留学后再多一些国外的工作经验加强竞争力或者能够通过留学来移民的家长,更多倾向选择澳大利亚和加拿大的大学。

## 重要提醒

此次交流会,现代快报特别邀请到南外仙林分校、南师附中江宁分校、金陵中学河西分校、雨花台中学、南京田家炳中学近20所国际高中及国际课程班负责人现场坐镇,接受广大家长及学生一对一咨询。此外,还有上海、苏州、镇江等地的多所国际高中来到现场,他们将轮番向读者介绍各自学校的国际课程特色、管理方式、师资力量及往年分数线等情况。更多志愿填报建议、录取规则等,广大读者可以现场提问。

届时,现代快报将在官方微博为你发布最新资讯,并在ZAKER南京频道进行视频、图文直播。

时间:  
2017年1月15日 13:30

地点:  
金陵国际酒店27楼国华厅(汉中路101号新街口店金鹰B座,近新街口螺丝转弯)

交通:  
地铁1号线新街口站  
20-22号出口;地铁2号线  
上海路站1号出口。

报名方式:  
扫描二维码填写预约信息  
热线:  
96060



现代快报  
教育事业部出品

2016.12.29 星期四

总策划/ 郑春平  
统筹/ 黄艳 朱惠蓉

执行/ 戴明夷 刘惠勤 袁永红 何华  
美编/ 唐斐  
组版/ 杨建梅

网址:www.xdkb.net  
24小时读者热线:96060

